
de - Sicherheitshinweise für elektrische Betriebsmittel für explosionsgefährdete 

Bereiche gemäß Richtlinie 94/9/EG (ATEX)

en - Safety instructions for electrical apparatus for explosion-hazardous areas 

according to Directive 94/9/EC (ATEX)

fr - Conseils de sécurité pour matériels électriques destinés aux zones explosibles 

et selon Directive 94/9/CE (ATEX)

XA233C/07/a3/11.04

51517589

Safety Instructions

Mycom S CXM153-G
Messumformer für pH/Redox oder Leitfähigkeit

Transmitter for pH/redox or conductivity measurement

Transmetteur de pH/redox ou conductivité



Endress+Hauser



Mycom S CXM153                                                            Sicherheitshinweise für elektrische Betriebsmittel in explosionsgefährdeten Bereichen 

Endress+Hauser 3

Sicherheitshinweise für elektrische Betriebsmittel in 
explosionsgefährdeten Bereichen gemäß 
Richtlinie 94/9/EG (ATEX 100a)

a0001735-de
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Identifizierung

Produktstruktur

a0001738-de

Typenschild

a0001740

Abb. 1: Typenschild Mycom S CXM153-G (Beispiel)

Mycom S 153 Typ C .M 153-G . . . . . . . .

Typenschlüssel

Typ C . M 153-G . . . . . . . .

Parametrierung (nicht ex-relevant)

Zusatzausstattung (nicht ex-relevant)

Kabelverschraubung M20x1,5

Sprachausführung (nicht ex-relevant)

Hilfsenergie
0 100 … 230 V AC, +10%/–15%, 48 … 62 Hz
8 24 V AC / DC,

Kontakte, Stromeingang
0 3 Relaiskontakte
1 6 Relaiskontakte
2 5 Relaiskontakte, 1 Stromeingang
4 4 Relaiskontakte, 2 Stromeingänge

Messausgang
A 2 Stromausgänge 0/4 … 20 mA
C HART mit 2 Stromausgängen
E PROFIBUS-PA

Messparameter
P = Messparameter pH / Redox
L = Messparameter Leitfähigkeit

+10%/–15%, 48 … 62 Hz

0/4 … 20 mA

Messeingang pH / Redox
1 1 Messkreis für pH / Redox und Temperatur
2 1 Messkreis für pH / Redox / ISFET und Temperatur
3 2 Messkreise für pH / Redox und Temperatur
4 2 Messkreise für pH / Redox / ISFET und Temperatur
5 1 Messkreis für digitale Sensoren (Memosens), pH und Temperatur
6 2 Messkreise für digitale Sensoren (Memosens), pH und Temperatur

Messeingang Leitfähigkeit
1 1 Messkreis für Leitfähigkeit konduktiv und Temperatur
2 1 Messkreis für Leitfähigkeit induktiv und Temperatur
3 2 Messkreise für Leitfähigkeit konduktiv und Temperatur
4 2 Messkreise für Leitfähigkeit induktiv und Temperatur
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Elektrischer Anschluss

Elektrischer Anschluss 0/4 ... 20 mA mit oder ohne HART

a0001736-de

Abb. 2: Elektrischer Anschluss Mycom S CXM153-G, Ausführung A, C
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Elektrischer Anschluss PROFIBUS-PA

a0001739-de

Abb. 3: Elektrischer Anschluss Mycom S CXM153-G, Ausführung E
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Technische Daten

Elektrische Anschlussdaten

Bei den folgenden Anschlusswerten handelt es sich um sicherheitstechnische Grenzwerte, die nicht 

überschritten werden dürfen.

Binäre Eingänge E1 bis E3

Kenngröße Anschlussdaten Stromkreis

Anschlussklemmen 81/82, 93/94, 89/90 ia/ib

Maximale Eingangsspannung Ui 30 V

Maximale innere Kapazität Ci vernachlässigbar

Maximale innere Induktivität Li vernachlässigbar

Hilfsspannungsausgang (für Eingänge E1 bis E3)

Kenngröße Anschlussdaten Stromkreis

Anschlussklemmen 85/86 ib

Maximale Ausgangsspannung Uo 15,8 V

Maximale Ausgangsstromstärke Io 71 mA

Maximale Ausgangsleistung Po 1,13 W

Maximale äußere Kapazität Co 50 nF

Maximale äußere Induktivität Lo 100 µH

Anschlusswerte für Stromausgänge HART (Messausgang Ausführung A, C)

Kenngröße Anschlussdaten Stromkreis

Anschlussklemmen 31/32, 33/34 ib

Maximale Eingangsspannung Ui 30 V

Maximale Eingangsstromstärke Ii 100 mA

Maximale Eingangsleistung Pi 750 mW

Maximale innere Kapazität Ci vernachlässigbar

Maximale innere Induktivität Li vernachlässigbar

Anschlusswerte für PROFIBUS-PA (Messausgang Ausführung E) zum Anschluss an Speisegeräte mit den 

Anschlussdaten:

Umax ≤ 17,5 V

Pmax ≤ 5,32 W

Imax ≤ 380 mA

Feldbussystem nach FISCO-Modell

Kenngröße Anschlussdaten Stromkreis

Anschlussklemmen 98 (PA-) und 99 (PA+) ia

Maximale Eingangsspannung Ui 17,5 V

Maximale innere Kapazität Ci vernachlässigbar

Maximale innere Induktivität Li vernachlässigbar

oder

Maximale Eingangsspannung Ui 24 V

Maximale Eingangsleistung Pi 1,2 W

Maximale innere Kapazität Ci vernachlässigbar

Maximale innere Induktivität Li vernachlässigbar
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Anschlusswerte für Relaiskontakte und Stromeingänge

Kenngröße Anschlussdaten Stromkreis

Anschlussklemmen 21 bis 24 und 41 bis 58 ia/ib

Maximale Eingangsspannung Ui 30 V

Maximale Eingangsstromstärke Ii 100 mA

Maximale Eingangsleistung Pi 3 W

Maximale innere Kapazität (Stromeingang) Ci 1,1 nF

Maximale innere Induktivität (Stromeingang) Li 24 µH

Anschlusswerte für 12V-Versorgung

CPC30/300 - RS 485

Kenngröße Anschlussdaten Stromkreis

Anschlussklemmen L+/L-, A/B ib

Maximale Ausgangsspannung Uo 18,5 V

Maximale Ausgangsstromstärke Io 100 mA

Maximale Ausgangsleistung Po 1,53 W

Maximale äußere Kapazität Co 150 nF

Maximale äußere Induktivität Lo 150 µH

Anschlusswerte für Sensorstromkreise pH-Glaselektrode

Kenngröße Anschlussdaten Stromkreis

Anschlussklemmen PH, REF, PA, 11, 12, 13, S ia

Maximale Ausgangsspannung Uo 15 V

Maximale Ausgangsstromstärke Io 130 mA

Maximale Ausgangsleistung Po 200 mW

Maximale äußere Kapazität Co 50 nF

Maximale äußere Induktivität Lo 100 µH

Anschlusswerte für Sensorstromkreise pH-ISFET

Kenngröße Anschlussdaten Stromkreis

Anschlussklemmen DRN, SRC, REF, PA, 11, 12, 13, S ia

Maximale Ausgangsspannung Uo 12,6 V

Maximale Ausgangsstromstärke Io 130 mA

Maximale Ausgangsleistung Po 198 mW

Maximale äußere Kapazität Co 150 nF

Maximale äußere Induktivität Lo 100 µH
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Temperaturbereiche

! Hinweis! 

Bei Einhaltung der angegebenen Mediumstemperaturen treten an den Betriebsmitteln keine für die 

jeweilige Temperaturklasse unzulässigen Temperaturen auf.

Anschlusswerte für Sensorstromkreise pH digitale Sensoren (Memosens)

Kenngröße Anschlussdaten Stromkreis

Anschlussklemmen 87, 88, 96, 97 ia

Maximale Ausgangsspannung Uo 5,7 V

Maximale Ausgangsstromstärke Io 130 mA

Maximale Ausgangsleistung Po 220 mW

Maximale äußere Kapazität Co entsprechend 

CYK10-G, Kabel-

länge 100 m

Maximale äußere Induktivität, Io entsprechend 

CYK10-G, Kabel-

länge 100 m

Anschlusswerte für Sensorstromkreise Leitfähigkeit (konduktiv und induktiv)

Kenngröße Anschlussdaten Stromkreis

Anschlussklemmen 11, 12, 13, 15, 16, 83, 84, S ia

Maximale Ausgangsspannung Uo 12,6 V

Maximale Ausgangsstromstärke Io 21 mA

Maximale Ausgangsleistung Po 108 mW

Maximale äußere Kapazität Co 50 nF

Maximale äußere Induktivität Lo 100 µH

Kenngröße Temperaturbereich

Umgebungstemperaturbereich Ta -10 ... +50 °C

Referenztemperatur Tref +25 °C
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Austausch der Gerätesicherung

# Warnung! 

• Verletzungsgefahr! Schalten Sie das Gerät vor dem Sicherungswechsel spannungsfrei!

• Verwenden Sie nur die Ex-zugelassene Sicherungsbaugruppe M3F/500 mA (Pos. 30).

• Position des Sicherungsschalters: "A"

• Das Sicherungsmodul wird direkt am Netzanschluss-Klemmenblock an den Klemmen "F" ange-

schlossen (siehe Anschlussplan in Anschlussraumdeckel des Geräts).

a0001758

Abb. 4: Innenansicht des Messumformers Mycom S CXM153
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Ersatzteile und Zubehör

Ersatzteilliste der Ex-Module

Pos. 

Nr.

Kit-Bezeichnung Inhalt / Verwendung Bestell-

nummer

20 Klemmenbaugruppe HART, 0 ... 20 mA Baugruppe M3K 51507085

20 Klemmenbaugruppe PROFIBUS-PA Baugruppe M3K-P 51510926

30 Sicherungsmodul (500 mA) 2 Stück Sicherungsbaugruppe M3F 51507086

50 Netzteil 100 ... 230 VAC Baugruppe M3G, Netzteil + 3 Relais 51507088

50 Netzteil 24 VAC/DC Baugruppe M3G, Netzteil + 3 Relais 51507090

80 DC/DC-Konverter für Messkreis 2 Baugruppe M3DC 51507091

90 Für CPM153 ausgeliefert bis 30.11.2004: 

Controllermodul pH, 2 x Stromausgang passiv

Baugruppe M3CH-S2 51507092

90 Für CPM153 ausgeliefert ab 01.12.2004 (ab 

Seriennr. 6Cxxxx05G078): Controllermodul 

pH, 2 x Stromausgang passiv

Baugruppe M3CH-S2 51517385

90 Für CPM153 ausgeliefert bis 30.11.2004): 

Controllermodul pH, 2 x Stromausgang passiv 

+ HART

Baugruppe M3CH-H2 51507093

90 Für CPM153 ausgeliefert ab 01.12.2004 (ab 

Seriennr. 6Cxxxx05G08): Controllermodul 

pH, 2 x Stromausgang passiv + HART

Baugruppe M3CH-H2 51517387

90 Für CPM153 ausgeliefert bis 30.11.2004: 

Controllermodul pH, PROFIBUS-PA

Baugruppe M3CP-PA 51507094

90 Für CPM153 ausgeliefert ab 01.12.2004 (ab 

Seriennr. 6Cxxxx05G08): Controllermodul 

pH, PROFIBUS-PA

Baugruppe M3CP-PA 51517389

90 Für CLM153 ausgeliefert bis 30.11.2004: 

Controllermodul LF konduktiv, 2 x Stromaus-

gang passiv

Baugruppe M3CH-H2 konduktiv 51510991

90 Für CLM153 ausgeliefert ab 01.12.2004 (ab 

Seriennr. 6Cxxxx05G08): Controllermodul 

LF konduktiv, 2 x Stromausgang passiv

Baugruppe M3CH-H2 konduktiv 51517391

90 Für CLM153 ausgeliefert bis 30.11.2004: 

Controllermodul LF induktiv, 2 x Stromaus-

gang passiv

Baugruppe M3CH-H2 induktiv 51516045

90 Für CLM153 ausgeliefert ab 01.12.2004 (ab 

Seriennr. 6Cxxxx05G08): Controllermodul 

LF induktiv, 2 x Stromausgang passiv

Baugruppe M3CH-H2 induktiv 51517397

90 Für CLM153 ausgeliefert bis 30.11.2004: 

Controllermodul LF konduktiv, 2 x Stromaus-

gang passiv + HART

Baugruppe M3CH-S2 konduktiv 51510990

90 Für CLM153 ausgeliefert ab 01.12.2004 (ab 

Seriennr. 6Cxxxx05G08): Controllermodul 

LF konduktiv, 2 x Stromausgang passiv + 

HART

Baugruppe M3CH-S2 konduktiv 51517393

90 Für CLM153 ausgeliefert bis 30.11.2004: 

Controllermodul LF induktiv, 2 x Stromaus-

gang passiv + HART

Baugruppe M3CH-S2 induktiv 51516040

90 Für CLM153 ausgeliefert ab 01.12.2004: 

Controllermodul LF induktiv, 2 x Stromaus-

gang passiv + HART

Baugruppe M3CH-S2 induktiv 51517399

90 Für CLM153 ausgeliefert bis 30.11.2004: 

Controllermodul LF konduktiv, 

PROFIBUS-PA

Baugruppe M3CP-PA konduktiv 51509607
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Zubehör

90 Für CLM153 ausgeliefert ab 01.12.2004 (ab 

Seriennr. 6Cxxxx05G08): Controllermodul 

LF konduktiv, CLM153 mit neuem Display, 

PROFIBUS-PA

Baugruppe M3CP-PA konduktiv 51517395

90 Für CLM153 ausgeliefert bis 30.11.2004: 

Controllermodul LF induktiv, PROFIBUS-PA

Baugruppe M3CP-PA induktiv 51516047

90 Für CLM153 ausgeliefert ab 01.12.2004 (ab 

Seriennr. 6Cxxxx05G08): Controllermodul 

LF induktiv, CLM153 mit neuem Display, 

PROFIBUS-PA

Baugruppe M3CP-PA induktiv 51517401

130 pH-Eingangsmodul Baugruppe MKP2 51507096

130 pH-Eingangsmodul Memosens Baugruppe MKD1 51514966

130 LF-Eingangsmodul Baugruppe MKIC 51501206

140 Relaismodul mit 3 zusätzlichen Relais Baugruppe M3R-3 51507097

140 Relaismodul mit 2 zusätzlichen Relais + 

1 Stromeingang

Baugruppe M3R-2 51507098

140 Relaismodul mit 1 zusätzlichen Relais + 

2 Stromeingänge

Baugruppe M3R-1 51507099

210 Gehäuseoberteil Oberteil mit Tastaturfolie, Anschlussraum-

deckel, Scharnier, Typenschild

51507105

230 Gehäuseunterteil für Ein- und Zwei-Kreis-Geräte 51507107

Bezeichnung Verwendung Bestell-

nummer

Verbindungsdose VBE Zur Kabelverlängerung zwischen Sensor und 

Messumformer für Ex-Bereich Zone 0

50003993

Kit Netzanschlusskappe IP 30 Zur internen Abdeckung nicht-eigensicherer 

Stromkreise

51517334

Pos. 

Nr.

Kit-Bezeichnung Inhalt / Verwendung Bestell-

nummer
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Sicherheitshinweise

" Achtung!

• Der Messumformer Mycom S CXM153-G ist unter Beachtung geltender Europäischer Normen 

und Richtlinien entwickelt und gefertigt und ist für den Einsatz in explosionsgefährdeten 

Bereichen geeignet.

• Die Einhaltung der harmonisierten Europäischen Normen für den Einsatz des Gerätes in 

explosionsgefährdeten Bereichen wird durch die EG-Baumusterprüfbescheinigung bestätigt.

• Der Anschluss des Gerätes muss gemäß Anschlussplan (Abb. 2, 3 dieser Dokumentation) 

erfolgen!

• Bedingung für die sichere Anwendung des Gerätes sind die Einhaltung des angegebenen 

Umgebungstemperaturbereichs sowie die Einhaltung der zulässigen elektrischen Anschlusswerte.

• Zur Sicherstellung der fehlerfreien Installation befindet sich im Inneren des Anschlussraumes 

zusätzlich ein Anschlussschema.

• Gehäusedeckel und Anschlussraumdeckel dürfen nicht geöffnet werden, solange nichteigen-

sichere Stromkreise unter Spannung stehen. Ein entsprechendes Hinweisschild ist auf dem Gerät 

angebracht.

• Beim Einsatz der Geräte und Sensoren müssen die Bestimmungen für elektrische Anlagen in 

explosionsgefährdeten Bereichen (EN60079-14) beachtet werden.

• Wird der Sensor im explosionsgefährdeten Bereich und der Messumformer Mycom S CXM153-G 

im nicht-explosionsgefährdeten Bereich betrieben, ist dennoch sicherzustellen, dass sämtliche 

Stromkreise außer dem Hilfsenergie-Stromkreis eigensicher ausgelegt sind und die angegebenen 

zulässigen Anschlusswerte eingehalten werden.

• Auf fachgerechte Montage achten, um Gehäuseschutzart (IP65) zu erhalten (Anschlussraum-

deckel dicht schließen, Kabeleinführung fachgerecht montieren)!

• Nicht benutzte Kabelverschraubungen sind mit Blindstopfen entsprechend dem Auslieferzustand 

zu verschließen.

• Falls dieses Gerät mit nicht eigensicheren Stromkreisen (außer dem Hilfsenergie-Stromkreis) 

betrieben wird, darf es nicht wieder im explosionsgefährdeten Bereich eingesetzt werden.

• Bei beschädigter Frontfolie am Display oder den Bedientasten muss das Gerät außer Betrieb 

genommen werden.

• Kondensatbildung im Anschlussbereich muss vermieden werden.

• Instandhaltungs- oder Instandsetzungsmaßnahmen am Gerät dürfen nur mit Original-Ersatz-

teilen für Mycom S CXM153-G entsprechend der Ersatzteilliste (siehe S. 11) durchgeführt wer-

den. Diese Maßnahmen dürfen nur durch Endress+Hauser-Servicepersonal oder durch geschul-

tes Ex-Fachpersonal durchgeführt werden.

• Jumper für die Einstellung der Stromausgänge auf aktiv oder passiv dürfen nicht verändert wer-

den, sonst entfällt die Eigensicherheit des Gerätes. Die Stromausgänge müssen immer passiv kon-

figuriert sein. 
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Konformitätserklärung

Konformitätserklärung

Endress+Hauser sichert mit dieser 

Konformitätserklärung zu, dass das 

Produkt mit den Vorschriften der 

europäischen EMV-Richtlinie 

89/336/EWG und der Ex-Richtlinie 

94/9/EG übereinstimmt.

Die Übereinstimmung wird durch die 

Einhaltung der in der Konformitäts-

erklärung aufgeführten Normen 

nachgewiesen.

Benannte Stelle

Die Zulassung des Messumformers 

Mycom S CXM153-G wurde durch die 

folgende benannte Stelle gemäß Artikel 9 

der RL 94/9/EG ausgeführt:

Fachstelle für Sicherheit elektrischer 

Betriebsmittel - BVS

DMT Gas & Fire Division

44809 Bochum
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Safety instructions for electrical apparatus for 
explosion-hazardous areas as per EC Directive 
94/9/EC (ATEX 100a)
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Identification

Device identification

a0001738-en

Nameplate

a0001740

Fig. 5: Nameplate Mycom S CXM153-G (example)
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Electrical connection

Electrical connection 0/4 ... 20 mA with or without HART

a0001736-en

Fig. 6: Electrical connection of Mycom S CXM153-G, versions A, C
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Electrical connection PROFIBUS-PA

a0001739-en

Fig. 7: Electrical connection Mycom S CXM153-G, version E
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Technical data

Electrical data

The following connection data refer to safety limit values which may not exceeded.

Binary inputs E1 to E3

Parameter Connection data Circuit

Terminals 81/82, 93/94, 89/90 ia/ib

Maximum input voltage Ui 30 V

Maximum inner capacity Ci negligible

Maximum inner inductivity Li negligible

Auxiliary voltage output (for inputs E1 to E3)

Parameter Connection data Circuit

Terminals 85/86 ib

Maximum output voltage Uo 15.8 V

Maximum output current Io 71 mA

Maximum output power Po 1.13 W

Maximum outer capacity Co 50 nF

Maximum outer inductivity Lo 100 µH

Connection data for current outputs HART (measurement output versions A, C)

Parameter Connection data Circuit

Terminals 31/32, 33/34 ib

Maximum input voltage Ui 30 V

Maximum input current Ii 100 mA

Maximum input power Pi 750 mW

Maximum inner capacity Ci negligible

Maximum inner inductivity Li negligible

Connection data for PROFIBUS-PA (measurement output version E) for connection to supplying instruments 

with the following electrical data:

Umax ≤ 17.5 V

Pmax ≤ 5.32 W

Imax ≤ 380 mA

Fieldbus system acc. to FISCO model

Parameter Connection data Circuit

Terminals 98 (PA-) and 99 (PA+) ia

Maximum input voltage Ui 17.5 V

Maximum inner capacity Ci negligible

Maximum inner inductivity Li negligible

or

Maximum input voltage Ui 24 V

Maximum input power Ii 1.2 W

Maximum inner capacity Ci negligible

Maximum inner inductivity Li negligible
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Connection data for relay contacts and current inputs

Parameter Connection data Circuit

Terminals 21 to 24 and 41 to 58 ia/ib

Maximum input voltage Ui 30 V

Maximum input current Ii 100 mA

Maximum input power Pi 3 W

Maximum inner capacity (current input) Ci 1.1 nF

Maximum inner inductivity (current input) Li 24 µH

Connection data for 12V supply

CPC30/300 - RS 485

Parameter Connection data Circuit

Terminals L+/L-, A/B ib

Maximum output voltage Uo 18.5 V

Maximum output current Io 100 mA

Maximum output power Po 1.53 W

Maximum outer capacity Co 150 nF

Maximum outer inductivity Lo 150 µH

Connection data for sensor current circuits pH, glass electrodes

Parameter Connection data Circuit

Terminals PH, REF, PA, 11, 12, 13, S ia

Maximum output voltage Uo 15 V

Maximum output current Io 130 mA

Maximum output power Po 200 mW

Maximum outer capacity Co 50 nF

Maximum outer inductivity Lo 100 µH

Connection data for sensor current circuits pH, ISFET

Parameter Connection data Circuit

Terminals DRN, SRC, REF, PA, 11, 12, 13, S ia

Maximum output voltage Uo 12.6 V

Maximum output current Io 130 mA

Maximale output power Po 198 mW

Maximum outer capacity Co 150 nF

Maximum outer inductivity Lo 100 µH
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Temperature range

! Note! 

If the indicated fluid temperatures are observed, no impermissible temperatures for the temperature 

class in question occur at the equipment.

Connection data for sensor current circuits pH, digital sensors (Memosens)

Parameter Connection data Circuit

Terminals 87, 88, 96, 97 ia

Maximum output voltage Uo 5.7 V

Maximum output current Io 130 mA

Maximum output power Po 220 mW

Maximum outer capacity Co corresponding to 

CYK10-G, cable 

length 100 m

Maximum outer inductivity, Io corresponding to 

CYK10-G, cable 

length 100 m

Connection data for sensor current circuits conductivity (conductive and inductive)

Parameter Connection data Circuit

Terminals 11, 12, 13, 15, 16, 83, 84, S ia

Maximum output voltage Uo 12.6 V

Maximum output current Io 21 mA

Maximum output power Po 108 mW

Maximum outer capacity Co 50 nF

Maximum outer inductivity Lo 100 µH

Parameter Temperature range

Ambient temperature range Ta -10 ... +50 °C / 14 ... 122 °F

Reference temperature Tref +25 °C / 77 °F
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Replacing the device fuses

# Warning! 

• Danger of injury! Make sure the device is voltage-free before replacing the fuse!

• Use only the Ex-approved fuse module M3F/500 mA (Pos. 30).

• Position of the fuse holder: "A"

• The safety module is directly connected to the terminals "F" at the mains terminal block (see 

connection diagram in the connection compartment cover of the instrument).

a0001758

Fig. 8: Interior view of the Mycom S CXM153-G transmitter
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Spare parts and accessories

Spare parts list

Pos. 

No.

Kit name Contents / use Order no.

20 Terminal module HART, 0 ... 20 mA Module M3K 51507085

20 Terminal module PROFIBUS-PA Module M3K-P 51510926

30 Fuse module (500 mA) 2 fuse modules M3F 51507086

50 Power supply 100 ... 230 VAC Module M3G, power supply + 3 relays 51507088

50 Power supply 24 VAC/DC Module M3G, power supply + 3 relays 51507090

80 DC/DC converter for circuit 2 Module M3DC 51507091

90 CPM153 delivered until 11/30/2004: 

Controller module pH, 2 current outputs 

passive

Module M3CH-S2 51507092

90 CPM153 delivered from 12/01/2004 (from 

serial no. 6Cxxxx05G08): Controller module 

pH, 2 current outputs passive

Module M3CH-S2 51517385

90 CPM153 delivered until 11/30/2004: 

Controller module pH, 2 current outputs 

passive + HART

Module M3CH-H2 51507093

90 CPM153 delivered from 12/01/2004 (from 

serial no. 6Cxxxx05G08): Controller module 

pH, 2 current outputs passive + HART

Module M3CH-H2 51517387

90 CPM153 delivered until 11/30/2004: 

Controller module pH, PROFIBUS-PA

Module M3CP-PA 51507094

90 CPM153 delivered from 12/01/2004 (from 

serial no. 6Cxxxx05G08): Controller module 

pH, PROFIBUS-PA

Module M3CP-PA 51517389

90 CLM153 delivered until 11/30/2004: 

Controller module conductivity, conductive 

measurement, 2 current outputs passive

Module M3CH-H2, conductive 51510991

90 CLM153 delivered from 12/01/2004 (from 

serial no. 6Cxxxx05G08): Controller module 

conductivity, conductive measurement, 

2 current outputs passive

Module M3CH-H2, conductive 51517391

90 CLM153 delivered until 11/30/2004: 

Controller module conductivity, inductive 

measurement, 2 current outputs passive

Module M3CH-H2, inductive 51516045

90 CLM153 delivered from 12/01/2004 (from 

serial no. 6Cxxx05G08): Controller module 

conductivity, inductive measurement, 

2 current outputs passive

Module M3CH-H2, inductive 51517397

90 CLM153 delivered until 11/30/2004: 

Controller module conductivity, conductive 

measurement, 2 current outputs passive + 

HART

Module M3CH-S2, conductive 51510990

90 CLM153 delivered from 12/01/2004 (from 

serial no. 6Cxxxx05G08): Controller module 

conductivity, conductive measurement, 2 

current outputs passive + HART

Module M3CH-S2, conductive 51517393

90 CLM153 delivered until 11/30/2004: 

Controller module conductivity, inductive 

measurement, 2 current outputs passive + 

HART

Module M3CH-S2, inductive 51516040
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Accessories

90 CLM153 delivered from 12/01/2004 (from 

serial no. 6Cxxxx05G08): Controller module 

conductivity, inductive measurement, 

2 current outputs passive + HART

Module M3CH-S2, inductive 51517399

90 CLM153 delivered until 11/30/2004: 

Controller module conductivity, conductive 

measurement, PROFIBUS-PA

Module M3CP-PA, conductive 51509607

90 CLM153 delivered from 12/01/2004 (from 

serial no. 6Cxxxx05G08): Controller module 

conductivity, conductive measurement, 

PROFIBUS-PA

Module M3CP-PA, conductive 51517395

90 CLM153 delivered until 11/30/2004: 

Controller module conductivity, inductive 

measurement, PROFIBUS-PA

Module M3CP-PA, inductive 51516047

90 CLM153 delivered from 12/01/2004 (from 

serial no. 6Cxxxx05G08): Controller module 

conductivity, inductive measurement, 

PROFIBUS-PA

Module M3CP-PA, inductive 51517401

130 pH input module Module MKP2 51507096

130 pH input module Memosens Module MKD1 51514966

130 Conductivity input module Module MKIC 51501206

140 Relay module with 3 additional relays Module M3R-3 51507097

140 Relay module with 2 additional relays + 

1 current input

Module M3R-2 51507098

140 Relay module with 1 additional relay + 

2 current inputs

Module M3R-1 51507099

210 Housing front cover Front cover with keypad sheet, connection 

compartment cover, hinge, nameplate

51507105

230 Housing lower part for one and two-circuit devices 51507107

Designation Use Order no.

Junction box VBE For cable extension between sensor and 

transmitter in hazardous areas zone 0

50003993

Kit power supply protection cap IP 30 For protection of non-intrinsically safe circuits 51517334

Pos. 

No.

Kit name Contents / use Order no.
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Safety instructions

" Caution! 

• The transmitter Mycom S CXM153-G has been developed and manufactured in accordance with 

currently valid European standards and directives and is suitable for use in hazardous areas.

• Compliance with the harmonised European standards for the use of the equipment in hazardous 

areas is confirmed by the EC type examination certificate. This forms an integral part of this 

document.

• The instrument connection must correspond to the wiring diagram (see Fig. 6,7)!

• Adherence to the specified ambient temperature range and conformance with the maximum 

permissible electric power ratings are prerequisites for safe operation of the equipment.

• The connection diagram inside the connection compartment is additionally intended to guarantee 

proper installation.

• Housing cover and connection compartment cover must not be opened as long as 

non-intrinsically safe current circuits are still alive. A corresponding note is attached to the 

instrument.

• Observe the regulations for electrical installations in hazardous areas (EN60079-14) for the use 

of the instruments and sensors.

• If the sensor is operated in a hazardous area and the Mycom S CXM153-G transmitter is located 

in a non-hazardous area, still make sure that all electrical circuits except for the power supply 

circuit are intrinsically safe and the specified permissible power ratings are adhered to.

• Proper installation is required in order to maintain the housing protection type (IP65).

• Unused cable glands are to be closed up with filler plugs according to the delivery status.

• If the instrument is ever operated with non-intrinsically safe circuits, it must not be reused 

in hazardous areas.

• Remove the instrument from service in case of a damaged display front foil or damaged operating 

keys.

• Avoid condensate formation in the connection compartment.

• Maintenance work on the instrument may only be carried out with original spare parts for Mycom 

S CXM153-G according to the spare parts list (see page 23). Maintenance work may only be 

carried out by the Endress+Hauser Service or by specially trained Ex personnel.

• The jumpers used to set the current outputs to active or passive must not be modified, doing so 

will cause loss of intrinsic safety. The current outputs must always be passive.



Declaration of conformity Mycom S CXM153

26 Endress+Hauser

Declaration of conformity

Declaration of conformity

Endress+Hauser certifies with this 

declaration of conformity that the product 

conforms to the European EMC directive 

89/336/EEC and the Ex directive 

94/9/EC.

Proof of confomity is given by adherence 

to the standards listed in the declaration of 

conformity.

a0001761

Notified body

The Mycom S CXM153-G transmitter has 

been approved by the notified body acc. to 

article 9 dir. 94/9/ EEC:

Fachstelle für Sicherheit elektrischer 

Betriebsmittel - BVS

DMT Gas & Fire Division

44809 Bochum
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Conseils de sécurité pour matériels électriques 
destinés aux zones explosibles selon la directive 
94/9/CE (ATEX 100a)
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Identification

Codes d’identification

Marquage

a0001740

Fig. 9: Plaque signalétique Mycom S CXM153-G (exemple)

Mycom S 153 Type C .M 153-G . . . . . . . .

Structure

Type C . M 153-G . . . . . . . .

Paramétrage n spécifique

Equipement complémentaire n spécifique

Raccord de câble

n spécifique Ex

Alimentation

+10%/–15%, 48 … 62 Hz

entrée courant
Contacts de is
Contacts de relais
Contacts de relais entrée courant
Contacts de relais entrées courant

Sortie mesure
Sorties courant

avec sorties courant 0/4 … 20 mA

Entrée mesure pH / redox
1 1 Circuit de mesure pour pH / redox et température
2 1 Circuit de mesure pour pH / redox / ISFET et température
3 2 Circuits de mesure pour pH / redox et température
4 2 Circuits de mesure pour pH / redox / ISFET et température
5 1 Circuit de mesure pour capteurs numériques (Memosens), pH et temp.
6 2 Circuits de mesure pour capteurs numériques (Memosens), pH et temp.

Entrée mesure conductivité
1 1 Circuit de mesure pour conductivité conductive et température
2 1 Circuit de mesure pour conductivité inductive et température
3 2 Circuits de mesure pour conductivité conductive et température
4 2 Circuits de mesure pour conductivité inductive et température

Paramètre de mesure
Paramètre de mesure r
Paramètre de mesure conductivité

(no Ex)

(no Ex)

M20x1,5

Langue (no )

0 100 … 230 V AC, +10%/–15%, 48 … 62 Hz
8 24 V AC / DC,

Contacts,
0 3 rela
1 6
2 5 , 1
4 4 , 2

A 2 0/4 … 20 mA
C HART 2
E PROFIBUS-PA

P = pH / edox
L =
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Raccordement électrique

Raccordement électrique 0/4 ... 20 mA avec ou sans HART

a0001736-fr

Fig. 10: Raccordement électrique Mycom S CXM153-G, versions A, C
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Raccordement électrique PROFIBUS-PA

a0001739-fr

Fig. 11: Raccordement électrique Mycom S CXM153-G, version E
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Caractéristiques techniques

Valeurs de raccordement électrique

Les valeurs de raccordement suivantes sont des valeurs limites ne devant pas être dépassées 

(conformité avec les règlements de sécurité).

Entrées binaires E1 à E3

Paramètre Valeurs de 

raccordement

Circuit électrique

Bornes de raccordement 81/82, 93/94, 89/90 ia/ib

Tension d’entrée maximale Ui 30 V

Capacité interne maximale Ci négligeable

Inductance interne maximale Li négligeable

Sortie tension auxiliaire (pour toutes les entrées E1 à E3)

Paramètre Valeurs de 

raccordement

Circuit électrique

Bornes de raccordement 85/86 ib

Tension de sortie maximale Uo 15,8 V

Intensité du courant de sortie maximale Io 71 mA

Puissance de sortie maximale Po 1,13 W

Capacité externe maximale Co 50 nF

Inductance externe maximale Lo 100 µH

Valeurs de raccordement des sorties courant HART (sortie mesure versions A, C)

Paramètre Valeurs de 

raccordement

Circuit électrique

Bornes de raccordement 31/32, 33/34 ib

Tension d’entrée maximale Ui 30 V

Intensité de courant d’entrée maximale Ii 100 mA

Puissance d’entrée maximale Pi 750 mW

Capacité externe maximale Ci négligeable

Inductance interne maximale Li négligeable
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Valeurs de raccordement pour l’alimentation de PROFIBUS-PA (sortie mesure version E):

Umax ≤ 17,5 V

Pmax ≤ 5,32 W

Imax ≤ 380 mA

Réseau de terrain selon le modèle de FISCO

Paramètre Valeurs de 

raccordement

Circuit électrique

Bornes de raccordement 98 (PA-) et 99 (PA+) ia

Tension d’entrée maximale Ui 17,5 V

Capacité interne maximale Ci négligeable

Inductance interne maximale Li négligeable

ou

Tension d’entrée maximale Ui 24 V

Puissance d’entrée maximale Pi 1,2 W

Capacité interne maximale Ci négligeable

Inductance interne maximale Li négligeable

Valeurs de raccordement pour contacts de relais et entrées courant

Paramètre Valeurs de 

raccordement

Circuit électrique

Bornes de raccordement 21 à 24 et 41 à 58 ia/ib

Tension d’entrée maximale Ui 30 V

Intensité du courant d’entrée maximale Ii 100 mA

Puissance d’entrée maximale Pi 3 W

Capacité interne maximale (entrée courant) Ci 1,1 nF

Inductance interne maximale (entrée courant) Li 24 µH

Valeurs de raccordement pour alimentation 12V

CPC30/300 - RS 485

Paramètre Valeurs de 

raccordement

Circuit électrique

Bornes de raccordement L+/L-, A/B ib

Tension de sortie maximale Uo 18,5 V

Intensité du courant de sortie maximale Io 100 mA

Puissance de sortie maximale Po 1,53 W

Capacité externe maximale Co 150 nF

Inductance externe maximale Lo 150 µH

Valeurs de raccordement pour circuits de courant électrode de verre pH

Paramètre Valeurs de 

raccordement

Circuit électrique

Borne de raccordement PH, REF, PA, 11, 12, 13, S ia

Tension de sortie maximale Uo 15 V

Intensité du courant de sortie maximale Io 130 mA

Puissance de sortie maximale Po 200 mW

Capacité externe maximale Co 50 nF

Inductance externe maximale Lo 100 µH
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Gammes de température

! Remarque! 

Si la température de produit indiquée est respectée, aucune température non admissible n’apparaît 

sur les matériels électriques pour la classe de température respective.

Valeurs de raccordement pour circuits de courant capteur pH ISFET

Paramètre Valeurs de 

raccordement

Circuit électrique

Bornes de raccordement DRN, SRC, REF, PA, 11, 12, 13, S ia

Tension de sortie maximale Uo 12,6 V

Intensité du courant de sortie maximale Io 130 mA

Puissance de sortie maximale Po 198 mW

Capacité externe maximale Co 150 nF

Inductance externe maximale Lo 100 µH

Valeurs de raccordement pour circuits de courant capteur numérique pH (Memosens)

Paramètre Valeurs de 

raccordement

Circuit électrique

Bornes de raccordement 87, 88, 96, 97 ia

Tension de sortie maximale Uo 5,7 V

Intensité du courant de sortie maximale Io 130 mA

Puissance de sortie maximale Po 220 mW

Capacité externe maximale Co correspondante à 

CYK10-G, longueur 

de câble 100 m

Inductance externe maximale Io correspondante à 

CYK10-G, longueur 

de câble 100 m

Valeurs de raccordement pour circuits de courant conductivité (conductive et inductive)

Paramètre Valeurs de 

raccordement

Circuit électrique

Bornes de raccordement 11, 12, 13, 15, 16, 83, 84, S ia

Tension de sortie maximale Uo 12,6 V

Intensité du courant de sortie maximale Io 21 mA

Puissance de sortie maximale Po 108 mW

Capacité externe maximale Co 50 nF

Inductance externe maximale Lo 100 µH

Paramètre Gamme de température

Gamme de température ambiante Ta -10 ... +50 °C

Température de référence Tref +25 °C
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Remplacement du fusible d’appareil

# Danger! 

• Risque de dommages corporels ! Mettre l’appareil hors tension avant de remplacer le fusible !

• Utiliser exclusivement un fusible agréé Ex M3F/500 mA (pos. 30).

• Position du commutateur de sécurité: "A"

• Le fusible est directement relié au bornier de raccordement au réseau aux bornes "F" (voir schéma 

de raccordement dans le couvercle du compartiment de raccordement de l’appareil).

a0001758

Fig. 12: Vue intérieure du transmetteur Mycom S CXM153-G
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Pièces de rechange et accessoires

Liste de pièces de rechange des modules Ex

Pos. Désignation des kits Contenu / utilisation Référence

20 Bornier HART, 0 ... 20 mA Module M3K 51507085

20 Bornier PROFIBUS-PA Module M3K-P 51510926

30 Fusible (500 mA) 2 pièces module M3F 51507086

50 Alimentation 100 ... 230 VAC Module M3G, alimentation + 3 relais 51507088

50 Alimentation 24 VAC/DC Module M3G, alimentation + 3 relais 51507090

80 Convertisseur DC/DC pour circuit de 

mesure 2

Module M3DC 51507091

90 CPM153 livrés jusqu’à 30.11.2004 : Module 

contrôleur pH, 2 x sortie courant

Module M3CH-S2 51507092

90 CPM153 livrés à partir de 01.12.2004 (n° 

série 6Cxxxx05G08) : Module contrôleur 

pH, 2 x sortie courant

Module M3CH-S2 51517385

90 CPM153 livrés jusqu’à 30.11.2004 : Module 

contrôleur pH, 2 x sortie courant + HART

Module M3CH-H2 51507093

90 CPM153 livrés à partir de 01.12.2004 (n° 

série 6Cxxxx05G08) : Module contrôleur 

pH, 2 x sortie courant + HART

Module M3CH-H2 51517387

90 CPM153 livrés jusqu’à 30.11.2004 : Module 

contrôleur pH, PROFIBUS-PA

Module M3CP-PA 51507094

90 CPM153 livrés à partir de 01.12.2004 (n° 

série 6Cxxxx05G08) : Module contrôleur 

pH, PROFIBUS-PA

Module M3CP-PA 51517389

90 CLM153 livrés jusqu’à 30.11.2004 : Module 

contrôleur conductivité, mesure conductive, 

2 x sortie courant

Module M3CH-H2, conductive 51510991

90 CLM153 livrés à partir de 01.12.2004 (n° 

série 6Cxxxx05G08) : Module contrôleur 

conductivité, mesure conductive, 2 x sortie 

courant

Module M3CH-H2, conductive 51517391

90 CLM153 livrés jusqu’à 30.11.2004 : Module 

contrôleur conductivité, mesure inductive, 

2 x sortie courant

Module M3CH-H2, inductive 51516045

90 CLM153 livrés à partir de 01.12.2004 (n° 

série 6Cxxxx050G08) : Module contrôleur 

conductivité, mesure inductive, 2 x sortie 

courant

Module M3CH-H2, inductive 51517397

90 CLM153 livrés jusqu’à 30.11.2004 : Module 

contrôleur conductivité, mesure conductive, 

2 x sortie courant + HART

Module M3CH-S2, conductive 51510990

90 CLM153 livrés à partir de 01.12.2004 (n° 

série 6Cxxxx05G08) : Module contrôleur 

conductivité, mesure conductive, 2 x sortie 

courant + HART

Module M3CH-S2, conductive 51517393

90 CLM153 livrés jusqu’à 30.11.2004 : Module 

contrôleur conductivité, mesure inductive, 

2 x sortie courant + HART

Module M3CH-S2, inductive 51516040

90 CLM153 livrés à partir de 01.12.2004 (n° 

serie 6Cxxxx05G08) : Module contrôleur 

conductivité, mesure inductive, 2 x sortie 

courant + HART

Module M3CH-S2, inductive 51517399
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Accessoires

90 CLM153 livrés jusqu’à 30.11.2004 : Module 

contrôleur conductivité, mesure conductive, 

PROFIBUS-PA

Module M3CP-PA, conductive 51509607

90 CLM153 livrés à partir de 01.12.2004 (n° 

série 6Cxxxx05G08) : Module contrôleur 

conductivité, mesure conductive, 

PROFIBUS-PA

Module M3CP-PA, conductive 51517395

90 CLM153 livrés jusqu’à 30.11.2004 : Module 

contrôleur conductivité, mesure inductive, 

PROFIBUS-PA

Module M3CP-PA, inductive 51516047

90 CLM153 livrés à partir de 01.12.2004 (n° 

série 6Cxxxx05G08) : Module contrôleur 

conductivité, mesure inductive, 

PROFIBUS-PA

Module M3CP-PA, inductive 51517401

130 Module entrée pH Module MKP2 51507096

130 Module entrée pH Memosens Module MKD1 51514966

130 Module entrée conductivité Module MKIC 51501206

140 Module relais avec 3 relais supplémentaires Module M3R-3 51507097

140 Module relais avec 2 relais supplémentaires + 

1 entrée courant

Module M3R-2 51507098

140 Module relais avec 1 relais supplémentaire + 

2 entrées courant

Module M3R-1 51507099

210 Partie supérieure du boîtier Partie supérieure avec clavier à membrane, 

couvercle du compartiment de raccordement, 

charnière, plaque signalétique

51507105

230 Partie inférieure du boîtier Pour appareils à un ou deux circuits 51507107

Désignation Utilisation Référence

Boîte de jonction VBE Pour la prolongation du câble entre capteur et 

transmetteur pour Ex zone 0

50003993

Kit capot de protection d’alimentation IP 30 Pour la protection des circuits sans sécurité 

intrinsèque

51517334

Pos. Désignation des kits Contenu / utilisation Référence



Mycom S CXM153 Conseils de sécurité

Endress+Hauser 37

Conseils de sécurité

" Attention! 

• Le transmetteur Mycom S CXM153-G a été développé et fabriqué conformément aux normes et 

directives européennes en vigueur et est conçu pour une utilisation en zones explosibles.

• Le respect des normes européennes harmonisées pour une utilisation de l’appareil en zones 

explosibles est certifié par l’attestation d’examen CE de type. Elle fait partie intégrante du présent 

document.

• Le raccordement électrique de l’appareil doit être réalisé conformément au schéma de 

raccordement (voir fig. 10, 11) !

• Pour garantir un fonctionnement sûr de l’appareil, il convient de respecter la gamme de 

température ambiante indiquée ainsi que les valeurs de raccordement électriques admissibles.

• Afin de garantir une installation correcte, un schéma de raccordement est placé à l’intérieur du 

compartiment de raccordement.

• Les couvercles du boîtier et du compartiment de raccordement ne doivent pas être ouverts tant 

que les circuits sans sécurité intrinsèque sont sous tension. Une plaque avec l’information 

correspondante est fixée sur l’appareil.

• Lors de l’utilisation des appareils et des capteurs, il convient de tenir compte des directives pour 

installations électriques en zones explosibles (EN60079-14).

• Si le capteur est utilisé en zone explosible mais le transmetteur Mycom S CXM153-G est utilisé 

en zone non explosible, il convient que tous les circuits sauf le circuit d’alimentation soient 

intrinsèquement secures et que les valeurs de raccordement électriques admissibles soient 

respectées.

• Veiller à effectuer un montage dans les règles de l’art afin de conserver la protection (IP65) (fermer 

le couvercle du compartiment de raccordement de manière étanche, monter l’entrée de câble 

correctement) !

• Les entrées de câble non utilisées doivent être occultées avec des bouchons aveugles 

conformément à l’état à la livraison.

• Si le présent appareil est utilisé en zone non explosible, ne plus l’utiliser en zone explosible.

• Si la membrane est endommagée au niveau de l’affichage ou du clavier, mettre l’appareil hors 

service.

• Eviter la formation de condensation au niveau de la zone de raccordement.

• Les travaux de maintenance ou de réparation sur l’appareil ne doivent être effectués qu’avec des 

pièces de rechange d’origine pour Mycom S CXM153-G conformément à la liste de pièces de 

rechange (voir page 35). Ces travaux seront exclusivement effectués par le personnel de service 

après-vente Endress+Hauser ou par un personnel ayant bénéficié d’une formation Ex spécifique.

• Les cavaliers qui permettent le codage des sorties courant en sorties actives ou passives ne doivent 

pas être modifiés pour ne pas entraîner la perte de la sécurité intrinsèque. Les sorties courant 

doivent toujours être passives.
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Déclaration de conformité

Déclaration de conformité

Par la présente déclaration de conformité, 

la société Endress+Hauser garantit que le 

produit est conforme aux prescriptions de 

la directive CEM européenne 

89/336/CEE et de la 

directive Ex 94/9/CE.

Cette conformité est attestée par le 

respect des normes énumérées dans la 

déclaration de conformité.

Organisme notifié

L’homologation du transmetteur 

Mycom S CXM153-G a été délivrée par 

l’organisme compétent suivant, 

conformément à l’article 9 de la 

directive 94/9/CE :

Fachstelle für Sicherheit elektrischer 

Betriebsmittel - BVS

DMT Gas & Fire Division

44809 Bochum
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